

呵护会呼吸的基础设施

——市区开展春季绿化补植见闻

文/图 记者 宁如娟 通讯员 林秀琴

3月10日下午,市区魏源广场,市街道绿化所工作人员正忙着为树木松土、除草、施肥。随着春季来临,新一轮的苗木补植、施肥、病虫害防治、清除杂草等工作全面铺开。园林工人悉心养护着遍布城区街道、公园、广场等地的绿化植物,保护着这些会呼吸的城市基础设施,改善着城市生态环境,提升居民生活品质。

立体绿化“一街一景”

双拥路的红叶李、湖口井路的玉兰花、宝庆路的茶花。如今行走在市区,处处都是鲜花盛开的美丽景象,并随着地理位置的不同而呈现出不同的景观,满足蓬勃生机。当前,市区共有园林绿化面积20余万平方米,行道树4万余株。

近日,趁着栽种苗木的好时机,市街道绿化所正紧张开展苗木补植工作。目前,市区行道树的补植工作已基本完成,绿化带的补植工作即将进行。市街道绿化所所长周湘平说,“去年冬季我们已经进行了补植工作,因为植物的存活率高,今年春季的补植工作就相对较少。”当前,市区苗木存活率、保留率较高,常绿乔木成活率达98%,灌木成活率达96%,超过行业标准7%至10%不等。

周湘平介绍,根据天气、季节、苗木特性等因素,市街道绿化所合理安排施肥、抗旱浇水、中耕除草等工作,每年除草20余次、施肥6次以上。在日常除草、施肥的基础上,坚持预防为主、标本兼治,对全市行道绿地、行道树进行大规模的病媒生物防治,有效控制病虫害的发生,确保了全城无一处病虫害现象。

根据城区不同道路、不同植物品种,市街道绿化所也制订了修剪整形方案,突出“一街一景”的绿化特色。对宝庆中路、红旗路、西湖路等全城区行道树进行全面修剪;对宝庆中路、双拥路、双坡北路等绿化带进行精细造型,打造精品亮点街道绿化带工程;对新增加的西湖南路等绿地因地制宜进行养护,达到“远处见大绿,近处见精细”的立体化效果。

鲜花景观“四季不败”

10日上午,尽管市区持续下着小雨,在邵阳大道的花箱隔离带旁,市苗木花卉科研所人员仍在进行清洗花箱、清除枯花残叶、更换花卉等工作,延续春意盎然的美景。目前,市区打造的花卉景观总长约12.5公里,为城区绿化增添五彩缤纷的魅力。

“市区花卉的开花周期为1到2个月,一年共需更换鲜花7次左右,全年栽植的



魏源广场上,园林工人正在进行春季树木养护作业。

鲜花共计200余万盆。”市苗木花卉科研所所长陈锴说,每年城区新栽种的花卉,有一半产自我市的花卉生产基地。市区2个生产基地占地面积共约16亩,培育有四季海棠、紫罗兰、三色堇、石竹、孔雀草等十余个鲜花品种,在科研所工作人员的精心栽培下,这些颜色各异的鲜花大规模产出,并被栽种在市区各处。

在西湖路与宝庆路、敏州路与双拥路、邵州路与敏州路等道路交汇处,设置有园林式的交通环岛,环岛内的鲜花随着季节而变化,既美化了街道环境,也实现了人车分流;双拥路至宝庆中路路段、邵阳大道沿线,交通护栏采用固定式花箱,架设独特的“鲜花隔离带”,美观且安全;大祥立交桥面“花草式”立体绿化全长1500米,西湖南路气象塔斜坡处巨型“花墙”1900余米;西湖路桥面的花箱内,种植有栀子花和常青藤等花卉。

与此同时,不断增加的花卉品种,也为城区打造了新的观赏亮点。城南公园的人工湖内,新植了芦苇、睡莲、荷花;老年活动中心,种植了7种植物造型及紫藤;时代广场新开辟了一个4500平方米的小游园,种植了樱花、桂花、紫薇等观花植物。当前,已基本形成点、线、面、环相结合,布局合理,绿量充分,植物多样,景观优美,乔、灌、花草科学配置的城市绿化网络。

绿化成果“请您善待”

“长得极好的桂花树,却被人故意锯掉了大半边树枝,真是让人心疼。”10日下午,市街道绿化所副所长陶忍安站在东风

路人行道上的桂花树下,心情有些沉重。据粗略统计,全年市区街道绿化因人为破坏所造成的损失达40万元,仅乔木类就有100余株。

双拥路上,某施工工程在绿化带内随意开挖,不少植物被破坏;宝庆中路与戴家坪路交汇处,安装完用电设备的绿化带内,部分黄土裸露在外;东风路上,连排的5株桂花树枝被大面积锯掉,留下明显的“伤疤”;人民广场天桥附近,7株华盛顿油棕树叶全部被砍伐,只剩下一根树干;邵石路人行道上,因树围反复被车辆碾压,新补栽的树木无法存活。

同样时常遭到破坏的,是遍布在市区且惹人喜爱的花卉。陈锴说,去年才安装的邵阳大道的花箱内,被偷窃的大型花球就不下400盆。“在邵阳大道与财神路交汇处,有一晚就被偷走了10余株,因为是凌晨被偷,根本找不到行窃者。”陈锴说,双拥路上的花箱式护栏被车辆损坏已有10余次,按照规定,损坏护栏的车辆需照价赔偿,但在一些监控盲区,肇事车辆也会趁机逃走,不愿承担责任。

市园林处工作人员每天都在路面上巡逻,保护绿化成果,遏制行人践踏苗木,及时修复绿化损坏地段。同时,工作人员也呼吁广大市民,提高自身素质,共同保护城区绿化,共享绿化成果。



大祥区推进公共文化服务体系

本报讯 “全区三年内要建设完善区文化馆、博物馆、图书馆,完成32个村(社区)综合性文化活动中心建设,加快推进公共文化服务体系。”这是3月9日大祥区宣传思想文化工作会上提出的目标。

根据我市出台的《关于加强文化基础设施建设“三年行动”实施方案》要求,大祥区将在三年内全面建设完善博物馆、数码影院、大剧院、体育馆、乡镇街道综合文化站、文化广

场等建设,满足辖区居民文化娱乐健身需求。在文艺活动方面,该区将开展“书香大祥”全面阅读活动、“相约周末”群众文艺演出活动,今年计划完成送戏下乡20场次,农村公益电影放映800场次。在净化文化市场方面,该区将加强对娱乐、出版物、网吧等文化市场的监管,深入开展“春风”“净网”“护苗”“固边”等专项行动,确保文化市场安全。

(伍洁 胡晓建)

火车站乡微信禁毒宣传显成效

本报讯 3月份以来,双清区火车站乡积极发动干部群众,关注邵阳市禁毒微信公众号,目前共有193名乡村两级干部、4600余名辖区群众和4100余名学生家长关注该公众号,收到了较好的禁毒宣传效果。

为方便辖区广大群众能够随时随地从微信平台了解禁毒、拒毒、防毒知识,火车站乡禁毒办动员一切力量发动身边

的亲属、同学、邻居推送传播邵阳市禁毒微信公众号。同时,该乡与红旗小学、火车小学、市十一中学等辖区中小学校校长取得联系,要求及时召开家长会,动员学生家长积极关注该公众号。该方法打破了以往的宣传模式,变现场集中宣传为随时随地网络宣传,在全乡形成了浓厚的禁毒宣传氛围。

(伍洁 谢敏军 王维成)

3号马路破损严重,多辆小车陷泥坑 市创卫办交办,市住建局回复:会尽快修复

本报讯 3月13日下午,记者从市创“国卫”工作指挥部第52次调度会上获悉,3号马路破损问题已经由市创卫办交办给市住建局,市住建局已派人实地察看,并着手开展修复前期工作,计划在周四前完成砂石铺设。

近日,市区湘印机旁3号马路周围群众反映:“一条几百米的路上布满了大大小小的泥坑,这几天有不少车辆陷在这里了。”

3月10日早上8时30分,记者来到该路段,看到一辆小车正陷在一段泥泞路坑里,无法驶出。据司机肖先生说,早上7时30分左右,他送孩子去上学,回家的途中经过樟树垅3号马路时,本来他准备从旁边通过的,但是看到由于把路面压下去太深了,便选择了旁边高一点的地方通过,结果一不小心车轮陷了下去。

早上9时左右,肖先生的车刚刚拖出来没多久,市民胡先生的车又陷在了同一个地方。胡先生说,这段路只有三百米,但路坑

太多了,许多地方起伏不平,每次开到这里都得异常小心。本来我是跟着前面的出租车开的,后来开到这个地方,车子右边前轮往下一沉,就陷了下去,我想倒车退出来,但是不行,只有打保险公司电话,等他们来拖车。

住在3号马路附近的粟女士每天买菜要从这条路经过,她说3号马路原本不能通行,但是因为雪峰南路北段全封闭施工,所以这条路才临时开通,但是路面没有硬化。前一段时间没有下雨,路还是比较平整,这几天下雨,加上又有大车经过,把路面压得泥泞不堪,连走路都不方便了。

据了解,因大祥区樟树垅雪峰南路北段正在进行提质改造,全封闭施工,大祥交警大队在3号马路白公西路路口设立了提醒牌,提醒过往此路段的车辆可从樟树垅3号马路绕行。然而3号马路是一条正在改造中的道路,路面还没有硬化,这几天小雨不断,此路段泥泞不堪,再加上一些大型车辆从此经过,使得道路破损更为严重。

(记者 谢冰)

大祥区两月拆违5615平方米

3月13日,大祥区控违办透露:1至2月,该区组织大规模拆违行动13次,共依法强制拆除铁路扩改、湖口井路、体育新城二期等重点项目建设区域内的存量违法建设18处,面积5615平方米。

(胡晓建 秦明)

拆违在行动

拍卖公告

受委托,本公司将于2017年3月29日上午10时在新宁县小百花宾馆七楼对下述标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:
一、标的物简介:位于新宁县金石镇中兴街114号房地产,共6层,其中第1-4层分别有产权证,第5-6层共一个房产证。土地属出让用地,建筑面积共667.33 M2。评估价:203.94万元,起拍价:131.2万元,竞买保证金为20万元。
二、展示时间、地点:即日起展示标的,地点为标的物现场,以上标的以现状拍卖,面积以房产、国土部门实际测量为准。
三、拍卖方式:按现状净值现场竞价。
四、咨询、报名和保证金到账时间截止至2017年3月28日16时。保证金缴纳账户(户名:新宁县人民法院,开户行:中国建设银行新宁支行,账号:43001573065052503380)。竞买人凭缴款凭证及有效身份证件到湖南益鸿拍卖有限责任公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格,逾期不予办理。
五、注意事项:请当事人、优先购买人或其他优先权人在拍卖前持相关证明材料到场登记。参加竞买人应按本公告的规定交纳保证金、办理竞买登记手续。参加拍卖。
联系电话:0739-5127533
详细请致电13973919207胡总
拍卖公司地址:邵阳市大祥区大安北路11号金地北商厦101号门面
监督电话:0739-4811008
湖南益鸿拍卖有限责任公司
2017年3月13日

拍卖公告

受洞口县人民法院委托,我司法定于2017年4月8日上午10时在洞口县人民法院七楼会议室第三次公开拍卖林建祥、刘白莲所有的位于洞口县高沙镇南京路的房地产。
标的以现状为准,自公告之日起开始展示,凡有意竞买者,请于公告发布之日起至2017年4月7日16时之前到现场查看并持有效证件到我司咨询办理报名手续,资料备案。
公司地址:洞口县洞口镇黎园路绿景盛世豪庭十三栋A单元201房,咨询电话:曾先生13874281172
湖南湘军拍卖有限公司
2017年3月13日

关于在邵阳市开展火电、造纸行业企业排污许可证管理工作的公告

根据国务院《控制污染物排放许可制实施方案》和环境保护部《关于开展火电、造纸行业和京津冀试点城市高架源排污许可管理工作的通知》、《排污许可证管理暂行规定》的要求,火电、造纸行业企业需在2017年5月30日前申领全国统一编码的新版排污许可证,随后将开展执法检查。为确保按期完成任务,现将有关事项公告如下:

- 一、发证范围
1、火电行业排污许可证发放范围为执行《火电厂大气污染物排放标准》(GB13223)的火电机组所在企业,以及有自备电厂的企业,其中自备电厂所在企业仅包括执行GB13223标准的设施(蒸汽仅用于供热且不发电的锅炉除外)。
2、造纸行业排污许可证发放范围为所有制浆企业、造纸企业、浆纸联合企业,以及列入2015年环境统计口径范围内的纸制品企业。
- 二、核发机关
邵阳市环境保护局
- 三、申请时限
2017年3月31日之前,排污单位按规范要求确定和计算申请排放污染物种类、浓度和排放量等许可事项,制定自行监测方案,完成排污申请的信息公开工作。
2017年4月30日之前,排污单位向邵阳市环境保护局提交排污许可证申请材料并申请领取新版排污许可证。
2017年5月30日前,按规范要求完成火电、造纸行业企业排污许可证申请与核发工作。

电、造纸行业企业排污许可证申请与核发工作。
请申请或换发排污许可证的企业于2017年3月20日前将单位负责人、联络员名单报送邵阳市环境保护局。
申领范围内排污单位应按上述要求及时申领新版排污许可证,逾期不办理的,将依法依规严肃处理。
四、申请程序
申领排污许可证,必须按照《排污许可证管理暂行规定》等文件要求,登录全国排污许可证管理信息平台填报排污许可证申请(平台网址为: <http://permit.mep.gov.cn>),同时向邵阳市环境保护局提交通过平台印制的书面申请材料。排污单位对申请材料的真实性、合法性、完整性负法律责任。
具体办理流程、所需材料、受理方式、审核要求等内容请参考全国排污许可证管理信息平台的管理服务指南和环境保护部下发的《火电行业排污许可证申请与核发技术规范》、《造纸行业排污许可证申请与核发技术规范》。
五、联系方式
联系人:邵阳市环境保护局 何丹
咨询电话:0739-5657136
传真:0739-5311673
电子邮件:87469769@qq.com
本公告具体事项由邵阳市环境保护局负责解释。
2017年3月13日